

# MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Május' 18-dikán, 1852.

## B é t s.

Ő Ts. K. Felsége tekintvén, hogy N. Msgú Gróf Bellegarde Feldmarsallnak gyengélkedő egészsége nem engedi többé, hogy Ő Felségénél az ifjú Magy. Királynál és Austr. Koronaörökösnel a' Fő Udvarmesteri hivatalt vihesse, méltóztatott, többször megújított kérését, hogy hivatalát letehesse, teljesíteni, 'shelyébe N. Msgú Gróf Hoyos Urat az ifjú Király Ő Felségéhez Fő Udvarmesterré kegyelmesen kinevezni, hozzá tévén Ő Felsége, hogy a' tisztelt Gróf Úr a' Fő Vadászmeisteri hivatalra ezentúl is felügyeljen.

Erre nézve Ő Ts. K. Felsége a' tisztelt Gróf Feldmarsall Bellegarde Urhoz, és a' Magyar Kir. Udv. Cancellarius N. Msgú Gróf Reviczky Úrhoz, mint egyszersmind a' Sz. István Magyar Kir. Jeles Rend Cancelláriusához, a' következő Kabinéti írásait méltóztatott hotsátni.

Gróf Bellegarde Feldmarsallhoz.

„Kedves Gróf Bellegarde! Kívánsága szerint, elhotsátom eddig szokott hívséggel és buzgósággal vitt Fő Udvarmesteri hivatalából az ifjú Magyar Király mellől.“

„Kívánván, hogy a' Gróf kívánt nyugodalmában, a' Státusnak még sokáig megtartassék, vegye Tölem, Erántam sokképpen bebizonyított szolgálát-

jának megismerése új bizonyosságául az En Sz. István Kir. Rendemnek Nagy Heresztét. "Grétzben Máj. 10-kén 1852.

Ferentz, m. k.

Gróf Reviczky Magyar Kir. Cancelláriushoz:

„Kedves Gróf Reviczky! Ön indításomból elhatároztam, hogy az En érdemes Feldmarsalomnak, Gróf Bellegardnak, midőn eddig viselt Fő Udvarmesteri hivatalát Kedves Fijamnál, Fő Hertzeg Ferdinándnál leteszi, meglegedésem jeléül az ő megkülönböztetett szolgálatjával, az En Sz. István Kir. Rendem Nagykeresztjét adjam, minden taksa fizetés nélkül; mellyhez képest a' Gróf a' szükséges rendelkezéseket tegye meg.“ Béts, Május 6 dikán 1852.

Ferentz, m. k.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Máj. 9-kén Mgs. Ifj. Gróf Bethlen Imre Urat, Erdélyben Rüküllő Várm. Hon. Fő Jegyzőjét a' N. Msgú Erdélyi Kir. Udv. Cancelláriához számszeletti Udv. Concipistává kegyelmesen kinevezni.

N a g y B r i t a n n i a.

A' Courier, a' Londoni Conferentiának ismét egy új Protocollumát (Nro 57) melly a' f. e. Apr. 16-kán adódott, közli. Noha ennek tárgya, nevezetesen az Ausztria és Burkus Ország Helybehagyásának kiterelése, — Olvasóink előtt már esmeretes; mivel

azonban az ezen fontos dologról való előadások diribben darabban vagynak, némelyek közülök talán olyanok is, mellyek vagy egy vagy más tekintetben fogyatkozás nélkül sem szűkölködnek: úgy gondoljuk, hogy nem tselekszünk helytelenül, ha az említett Protocollumról; melly az egész dolog menetelét és feltételeit hitelesen adja elő, valamit szölkünk és rövid foglalatját elő adjuk, melly ez: Ausztriának és Burkus Országnak meghatalmazott követi jelentik, hogy ök udvaraiktól, a' Belga egyesség helybe hagyásáról szölkő végparantsolatot megkapván, magokat annak kiterelésére imé készeknek nyilatkoztatják. — Az Orosz meghatalmazott Követ mondja, hogy ö hozzá ugyan a' most említetthez hasonló parantsolat még eddig nem érkezett, de azt minden órában várja. Az Orosz Követnek ezen szavaira az Ausztriai és burkus Követek kéri, hogy a' Conferentiának azon nyilatkoztatásához képest, melly szerént az ö hájlja, hogy a' helybehagyások kiterelése együtt esnek meg, halasztódnék az övék is arra az időre, mikor ugyan e' végre az Orosz-Követ is parantsolatot vesz. — Az Anglus és Frantzia meghatalmazott követei örülnek ugyan az Ausztriai és Burkus követeihez érkezett parantsolatnak, — és a' hoz képest a' helybehagyás kiterelésére való készségeknak, s ditsérik abbeli öhajtásokat, hogy hártsak együtt tethetnek meg a' kiterelést: de a' mellett kereken kimondják, hogy ök a' továbbra való halogatásban többé semmi módon meg nem egyezhetvén, a' békeség nevében Ausztriának és Burkus Országnak Követeit kéri, hogy szünjenek meg már valahára kifogásokat keresgetni és tegyék azt, a' mit nyilatkoztatások szerént instructiójok tart. A' Frantzia és Anglus Követei ilyen nyi-

latkoztatására — minekelötte az Orosz Követ, jelentené, hogy az ö Udvarának egész politikája a' békeségre törekevévén, a' Burkus és Ausztriai parantsolatokhoz hasonlóra neki is nagy reménysege van és ennek elérkezéséig a' Protocollum nyitva tartását kéré: az Ausztriai és Burkus meghatalmazott követei a' Nov. 15-ki Tractatus helybehagyását némelly közös és külön nyilatkoztatások mellett valósággal kiterelték.

Az Ausztriai és Burkus meghatalmazott követeinek közös nyilatkozások ez: hogy a' Nov. 15-ki Tractatus csak úgy álljon meg, ha annak azon részében, melly a' Luxemburgi nagy Hercegségről szölk, a' Német szövetség is megegyez.

Ausztria külön ezt köti ki. Hogy mivel a' 24 tikkelyeknek olyan módosításra elmúlhatatlan szükségek van, mellyek, csak egyedül a' Hollandiai és Belga Király között tejendő egyesség által törtéshetnek meg: minekutánna e' véghez ment, az ezen módosításokat magokban foglaló tikkelyek, éppen olyan erejűek és betsűek legyenek, a' millyenek azok, mellyeket az Udvarok megállapítottak és helybehagytak.

Burkus Ország a' maga részéről szükségesnek tartja, hogy a' Tractatust aláírt hatalmasságok Követeinek a' Hollandia javára olyan módosításokról kell gondoskodni, mellyek a' 24 tikkelyekkel nem ellenkezővén, azok közzé biktatódhassanak, és a' mellyek, minekutánna azokban mind a' Conferentia, mind a' Belga Ország Uj fejedelme megegyezett, mint világosító, vagy toldalék tikkelyek éppen olyan erejűek és betsűek lehessenek, mint a' többiek. A' mi az aláírt és helybe hagyott Nov. 15-ki Tractatus végrehajtását illeti: az okosság és illendőség kívánják, hogy ez csak a' fenn említett módosítások elké-

szítése és az azokban való megegyezés után, történhetik meg. —

Tóldalak az 57. dik Protocollumhoz:

Ausztriának és Belga Országnak a' Német Szövetség jussai felől tett nyilatkoztatására nézve a' Belga meghatalmazott Követ, magát csak azon védelemhez (Garantie) tartja, mellyet a' Hatalmasságok Belga Országnak ígértek, és a' mellyben a' belga meghatalmazott teljes bizodalmát helyezteti azért, mivel, az a' Nov. 15. ki Tractátusban kitett kötelezetéseken épül. London Apr. 18. kán. 1832. Weyer.

A' Courier Máj. 1. ső napján írja: Az Orosz helybehagyás a' belga Tractátusra tegnap délután érkezett Londonba, — de kitserélése felől a' Conferentzia tagjai még ez eddig nintsenek megszólítva. Azért e' hogy Weyer Ur itt nints, vagy azért, mivel a' Hollandiai Követ kérte, hogy az, halasztással, addig, míg ő, udvarától instructiót kap, — miképpen viselje magát, — nem tudhatni.

Minél inkább közeledik vége felé a' Reformbill, annál nagyobb a' lakosoknak abban való részvetelek. A' nép egyesületei minden felé gyűléseket tartanak, — némelyek a' Királyt új Pairek tevésére kérik. Gróf Harrowbi a' bill harmadszori felolvasását arra az időre kívánja halasztani, mikor az irlandiai és skotziai Reformbill a' biztossághoz megy. Úgy látszik, hogy Gróf Grey hajlandó ebben megegyezni.

A' Reformbillt ellenző Lordok, annak leginkább azon a' részén szeretnének javítani, melly a' választási juss értékét határozza meg. Azt mondják nevezetesen, hogy az ne 10 Font Sterling legyen minden külömbség nélkül, — hanem a' helyekhez képpes külömbözések igy p. o. a' Londoni lakosok választási értéke legyen 20—25 F. Sterling,

a' Birminghamiaké 15, — a' Prestoniaké 10 Font Sterling.

A' Király 2. kán a' Szent Jakab palotájában audientziát tartott. Ezen mutatá be Zea Bermudez Ur, a' Spanyol Követ; az ő meghitelező levelét, és Gróf Orloff ennek alkalmával veve bütsüt Ö Felségétől. Londonnál három nagy gőz hajók vagynak felkészítve, azért, hogy azokon, a' kiknek tetszik társaságban fizetéséért W o o l w i c h b a utazhassanak. Ezen éppen most nevezett helyre maga a' Király is szándékozik el menni. Itt Máj. 2. kán egy 52. ágyús új Fregatta elkészülése után legelőször bősáttatott tengerre. Ezt a' hajót a' Burkus Király számára ajándékban, fő és Angliában legnevezetesebb hajó építő mester Lang Ur készítette. A' hajó belseje szépen kivalérozott Mahagoni fával; a' hátulja egészen tükörrel van kirakva, az elején a' burkus tzimert, a' Fekete Sast lehet látni. Árbotzfáim s hajókötelein a' legszebb és tökéletesebb munka van. Az egész hajó veres rézzel van bevonva. Hossza 55, — szélessége 12 angulus láb. — 50 tonna terhet lehet rá rakni. A' hajó elneveztetése egész pompával délutáni 3 óraker ment véghez, a' mit az építő mester felesége tett meg, ki a' hajó órára egy borral tele palatzköt vágván, azt (hajót) megtartásáért mondott jó kívánságok után Királyi Louisának (royal Louisa) nevezte. Ezután a' támaszok, mellyeken állott, alóla kivétetvén tsendesen és egész méltósággal bősáttatott le a' tengerre. — Ez a' hajó az igazgatószeleknek egy gőz hajójával rövid időn Burkus országba fog utazni.

Tyné né a' szén bányákban dolgozók ismét nyughátatlankodnak. Mint egy 9000 en a' munkát oda hagyván,

nagy büntetésre méltó erőszakoskodást követtek el. April 28-kán; mikor a' házakban való lakások ideje kitölt, sokan nem akarván azért ismét fizetni, a' házból kivették. Mellyért azok a' házakat felgyújtották, az olyan emberek után pedig, kik munkájokra akartak visszatérni, pisztolokkal lövöldöztek. A' háborgók közzül 1 megölettetett, 10 pedig elfogatott.

### B e l g a O r s z á g.

A' belga Senatusnak April. 30-dik ülésében Lefebvre-Meuret Ur ezen javallatja alkalmával, „hogy a' Senatus készítsen e' Királyhoz egy Felírást, mellyben a' Hollandus Királytól, annak ellenséges tselekedeteiért való elégtétel kívánása foglaltassék“ ekképpen beszélt: A' f. h. 26-kán Robiánó Ur, már javallotta, hogy olyan alkalmas eszközökről kell tanáskoznai, miképpen lehetne a' Hollandiai Királytól elégtételt venni, azon törvénytelen tselekedetekért, mellyeket annak emberei, a' mieinken elkövettek? Ugyan akkor előadá Robiánó Ur azon való keserves fájdalmát is, mellyet ő tisztitársán véghez vitt ilyen erőszakotélen érez. A' külső Ministernek az a' nyilatkoztatása, — hogy a' Kormányzék maga is nagyon meg van illetödvé a' Nemzetek jussainak ezen megsértésén, mellyt az előre el nem láthatott — volt oka, hogy az említett javallat ismét felkerült. A' Senatus ezen végzést akkor tehette, ha a' Minister szavát úgy érié, mintha a' hollandiai Király, hogy eleget tehesen, tsak hivatalos tudósítás után várokoznék. De miképpen lehet azt gondolni, hogy hivatalos tudósításra lett volna szükség arra nézve, hogy az, parancsolatjának nyilvános általhágását kárhoztassa? Ugy tetszik, hogy erre né-

künk a' hollandiai Királytól mindjárt meghatározottabb értelmű nyilatkoztatást kelle vala kívánni, és a' dologkörnyüllálásosabb megvizsgálását magunknak tartani. Minelutánna a' Király erre valami félvállról való feleletet adott volna, azzal a' Senátus megelegedett. Azolta ismét négy napok teltek el, mellyek alatt ismét az a' hír szárnyal, hogy a' Luxemburgi helységek közzül egyen ismét erőszak tetetett. Ez a' dolog hivatalosan sem meg nem esmertett, sem nem tagadódott. Ezen négy napok alatt érkeztek az igazgatósékhöz tudósítások, mellyekből kijött, hogy a' Hollandiai seregek éjszaki Brabantban erősen mozognak. Estéle megtörtént dolgokat nagyobb számmal is hozhatnék meg fel, mellyek engem tökéletesen meggyőznek a' felől, hogy mi reménységünkben nagyon megsalutkozunk, ha azt hiszszük, hogy nekünk a' Hollandiai Király eleget tesz. — Robiánó Ur azt kívánta, hogy neveztessek ki egy biztosság, melly a' Ministerektől kérne számot azon alkudozások miben léteről, mellyeket azok a' Thorn Ur dolgában tettek.

### R r a k ó.

A' három védhatalmasságok a' szabad város igazgatótanácsát a' következő dolgokra szállították fel: 1-ör: Hogy az, nekik adjá bé, mind azon volt lengyel katonák lajstromát, kik a' szabad város határán keresvén magoknak menedék helyet, még talán most is ott tartózkodnak. 2-or hogy a' Tanács, azon katonákat, kik a' Tsászártól közre bortsátott Amnestia jótéteményei alól kirekesztve nintsenek, szállítsa meg, hogy magokat, engedelmet (a' mit a' kiszabott formálítások telyesítésére azonnal megfognak nyerni) kérő levelekkel tüstént jelen-

tsék. Mert ha a' Tsászártól ajánlott kegyelem megvetésével magokat annak alá nem adják, azon személyek közé fognak számláltatni, a' kiknek kiadását a' Tanács, ha ne talán az eránt megszólíttatnék, az alkú szerént meg nem tagadhatja. 3-or hogy az ollyan volt lengyel katonák, kik magokat Amnestiából kizárattattaknak tartják, neveket, karokat, születések helyét rangjokat, s az Amnestiából lett kirekesztelések okát adják be, hogy dolgok állapotja megvizsgáltván ollyan rendelés tételhessék, mellyek szerént a' szabad város határaitól minden késedelem nélkül eltávozhasanak.

Ezen rendeléseket a' Krakói Tanács April 14-kén tétette közönségcsekké, intvén azok eránt való önkéntes, engedelmességre a' hajdani Lengyel seregnek minden még ez ideig a' szabad város határán lévő tagjait, hogy azok ellenkező esetben a' fenn említett rendelések telyesítésére, erőszakkal nekényszerítessenek. Mert a' hatalmasságok, nyilvánosságos rendelésében az ezzel való fenyegetődés is bele foglalatik.

### P o r t u g a l l i a.

Az Anglus Ujságok szerént, egy levél Angrából (Terceira szigetén) April. 16-kán ezen tudósításokat közli: Hatszáz frantzia és lengyel katonákkal, kik az Expediciónak részesei kívánnak lenni, ma érkezett hozzánk két hajó. Ezek tüstént Szent Mihály szigetébe küldettek, melly az egész Expediciónak öszvegyülő helye. Egy másik frantzia bataillon is szándékozik hozzánk. — Azt halljuk, hogy már ez is útban van. — Indulásunkat ennék megérkezése után semmi sem fogja tartóztatni. — Dom Pedro, éppen teg-

nap jelentette ki, hogy a' jövő Hónap 10-dik napján hadi munkálkodásaihoz okvetetlen hozzá kezd. Az Igazgató (Dom Pedro) tegnap számos késérökkel az Oberster H o d g e s vezérlése alatt levő anglus sereg megmustrálása végett, Práíába ment, a' honnan, minekutánna az Obersterrel fölöstökölt volna egész megelegedéssel ismét vissza tért. Hogy az említett Anglus Bataillon, a' mint némelly újságok híreltik — a' két nemzet közt uralkodó költsönös irigység következésében tétetett volna Práíába által, és hogy a' Portugallusok sok Anglusokat meggyilkoltak volna, — hazugság. Az említett által küldésnek oka csak az, hogy nálunk több katonának helye nintsen. A' sok anglusok említett megeleése pedig csak egyetlen egyben határoztatik, a' ki részegsége miatt veszedésben keveredvén, valósággal meggyilkoltatott. Minékelőtte a' 10-dik Regiment Sz. Mihály szigetébe ment volna, azt Dom Pedro elébb megmustrálta. Ollyan szép rendtartású 2000 emberből álló Regiment ez, a' melly magában Európában is akárhol számot tenne. Oberster Hamilton, a nagy britanniai Udvarnak ezelőtt Columbiában volt Követje, Igazgatószékünknek tejendő szolgálatja ajánlásával ma érkezett hozzánk. — Fő hadi vezér Gróf Villaflor a' f. h. 19-kén; Dom Pedro pedig ugyan ezen hónapnak 23-kán fognak Portugallia felé utazni. A' Dom Pedro kísérei között több Frantziák, azok között vagynak Gróf St. Leger, Bemposta és Lasteyrie Ur, Lafayettének unokája."

### G ö r ö g O r s z á g.

Naupliában April 13-kán költ tudósítások szerént, a' Rumelioták,

Colletti vezérsége alatt Megarából, az Igazgatóság seregeinek vissza-  
vérések után Peloponesusba herontottak,  
és abból a' tzelből, hogy a' Gróf Capodistrias Agoston ideig való Kór-  
mányszékét öszvevűzzák, Nauplia felé  
siettek, mellynek lakosaiban nem kevés  
félelmet öntének. A' dolgoknak ilyen  
állapota között, Gróf Capodistrias  
Agoston testvér ötsének holt testét  
magához vévén, egy Orosz hajón Cor-  
fuba indult; a' hova, későbbi tudósítá-  
sok szerint April. 21-kén valósággal  
el is jutott; 's a' megholt Praesidens  
holt testét egy templom sírboltjába le-  
tételte. — Mihelyt Capodistrias,  
Naupliát oda hagyta, Colletti abba  
seregével mindjárt be szállott. Azt mond-  
ják, hogy a' Görög Senatus, Colletti,  
Ipsilanti Demeter, Condu-  
riotti, Tricupi, Cagliopulo,  
Zaimi és Buduri Urakból új ideig-  
való Kormányshéket állított fel.

### Újabb Tudósítások.

A' Messenger des Chambres  
Londonból Máj. 8-kán költ levél után  
jelenti: A' Reformbill nagyon megszo-  
rult. Annak legelső szikkelyén a' vok-  
sok szembetűnő (35) többségével tété-  
tett a' felső ház Máj. 7-ki ülésében,  
jobbítás. — Ezen Gróf Grey megijedt,  
és a' bill felett való további tanátsko-  
zást elhalasztotta, (10-ik Májusra). A' f.  
h. 8-kán délelőtt 11 órakor a' Ministe-  
rek öszvegyűltek, és tanakozának,  
hogy mit tsináljanak. Gróf Grey és Lord  
Brougham még Windsorbá a' Király-  
hoz is ki mentek. Sok Ujságok azt ál-  
lítják — hogy a' dolgon, ha tsak új Pairek  
nem tétetnek, másként fordítás  
nem eshetik. — Az ülés elhalasztása ki-

mondása alkalmával Lord Ellenbo-  
rough (Ellensége a' billnek) azt ígérte:  
hogy ő közelébb, javallatban fogja ten-  
ni, hogy az Ország némelly helyeibe,  
ismét a' régi voksolás jussa hoztassék  
viszsa.

Kurír által: Londonból Máj. 9-kén  
költ tudósítás. Minekutánna a' felső Ház  
választottságában a' Reform bill első re-  
kesztzikkelye 35 szavazat többségével  
a' Ministerekellen, visszavetett Máj.  
7-dikén; 8-dikán Ministeri tanáts tartat-  
tott, mellynek végével, Lord Grey és  
a' Lord Cancellarius Brougham a'  
Királyhoz mentek Windsorbá 's előter-  
jesztették a' Ministeri tanáts gondol-  
ját, melly oda ment ki, hogy a' jelen-  
való Ministerium az ország javára töb-  
bé hivatalát nem viheti; hanemha ab-  
ba az állapotba tétetik, mellyben mód-  
ja leszen a' Reformbillt; épségében,  
meg nem tsonkázva elfogadtatni; erre  
pedig a' felső Háznak Máj. 7-diki vok-  
solása után, más mód nints, mint hogy  
tüstént új Pairek nevezteszenek, melly  
által a' Parlament két Háza között az  
egyesség helyre álltassék; külömben  
ha t. i. erre a' Király rá nem áll, ök  
készek hivatalaikról lemondani. — A'  
Király felelete a' vólt, hogy gondolóra  
veszi a' dolgot; és Máj. 9-dikén regge-  
li 9 órakor felel. A' felelet ide ment  
ki, hogy a' Király új Paireket nem akar  
nevezni; 's e' szerint a' mostani Mi-  
nisterium megszűnt az lenni. — A' Ki-  
rály még ez nap Lord Lyndhurstot  
hívatta magához, hogy új Ministerek  
választása felől vele értekezék. — Min-  
den oda mutat, hogy azok a' mérsék-  
lett fél közül fognak választatni. Lord  
Harrowby is kiment a' Királyhoz.  
Lord Lyndhurst vala az, ki Máj. 7-



dikén törvényjavallatot ajánlott a' Reformbill Clausulai ellen, 's a' kinekjavallata a' Ministerek ellen 151 szóval elfogadtatott, a' Ministerek részére 116 volt a' szavazat.

## M a g y a r O r s z á g.

Temesváron a' közelebb mult Apr. 23-dikán meghalálozott Mgos Ilésy Sándor Úr, Ts. Kir. F. M. Lieutenant és Temesvári Osztályos Generális, az Orosz Tsász. Anna rend 2-ik, és a' Wladimir Rend 3-dik rangú vitéze, életének 64 dik, vitézi szolgálatjának 47-dik esztendejében. Meghidegült tetemei a' N. Kunságba Kis-Ujszállásra vitettek, hol a' boldogult, az Evang. Reform. Vallás szertartásai szerént rangjához illő halotti gyász pompával temettetett el.

Néhai Tettes Nemzetes és Vzlett Zsoldos János Úr, T. N. Veszprém Vrmgye Tábla Bírája és Első Rendes Orvosa, minekutánna Kedves hív élte párjától Néhai Tettes Eöry Thereszia Aszszonyságtól m. 1831-dik Dec. 21-én életének 56 dik, tsak fél esztendőtl fogva vejétől Néhai Tettes Vetsei Vesei Károly e' T. Vrgyei szeretett Fő Bíró Urtól pedig f. e. Febr. 9-kén életének 40-dik esztendejében keservesen megfosztatott, hivatalos kötelességében kapott meghülés miatt, f. Május hónap 2 dikán, éppen születése napján ágynak esvén, a' h. 12-kén d. u. 4 1/2-órákor, érdemekkel tellyes életét, elgyengültsege miatt meg nem győzhető, de keresztényeni böltsességgel szenvedett betegségében, az Örökkévalósággal felszerélte.

Pest, Május 12-dikén.

Eppen most veszszük azon szomorú tudósítást, hogy Tudományos Egyetemünkben Filozófiát nagy dítseréttel

tanított T. F. Imre János Úr is elvégezte dítserészes életét. H.T.

P e s t r ől Május 11-dikén. Minekutána dítserészesen Uralkodó I-ső Ferentz Felséges Anstriai Tsászár a' mi Apostoli Királyunk Kinek Atyai Kegyessege és Gondoskodása, valamint Kedves Hazánk minden részeire, úgy annak minden egyes érdemes Tagjaira is egyformán kiterjed: Kegyelmesen tekintetbe venni méltóztatott, hogy Hazánk egy érdemes Fia Tttes Kováts János Úr, \*) Pálffy Antal Ó Hertzegségének volt Nevelője és az egyesült Katholika Eperjesi Megye Bibliothékának bő kezű Alkotója előbb Tsászári Felséges Fő Hertzeg Rainer, most Lombard Velentzei Vice-Király, ezután Ó Tsászári Fő Hertzegsege Lajos és utóljára Ó Tsászári Fő Hertzegsege az Anstriai Koronának Örököse és Felséges mostani Ifjabbik Apostoli Királyunk Ferdinánd mellett, öszvesen 18 esztendeig mint Magyar Nyelv és Litteratura Tanító szorgalmatosan és álhatalatosan fáradozott, valamint azon több jó tetteit is, mellyeket Ó időközben Kedves Hazánknak és az emberiségnek, minden melleleg való jutalom kinezés nélkül, áldozott, utóljára pedig azon Fundatziónak hathatóságát, mellynél fogva az 1821-dik esztendőben Eperjesi Megyében és Városban Köz-Könyvtárt megalapítani kezdett, és örökre meg is alapított; ugyan azon érdemeiért tehát, valamint az 1827 esztendőben

\*) Ezen jeles Hazánkfia született Érseki Eger Városba 1764-dik esztendőben Augustus 25-dikén; a' honnan 1781-dikben October közepén a' Törvény Tudományok megtanulására ide Bétsbe feljött, 's most is itt lakik,

Vasárnap November 11-kén ötlet a gyű-  
rűn és vörös-pántlikán függő Polgári  
nagy arany Emlék-pénzrel (medállyal)  
megtisztelni, úgy egyszersmind 1850-  
dik Esztendőben Febr. 12-kén az emlí-  
tett Eperjes Megyebéli állítmányát egy  
Királyi Diploma által örökre meg is erö-  
síteni méltóztatott; melly nagy Jóltévő-  
nek fényes tetteit, hogy az érdekelt  
megyének Nagyméltóságú és Fő Tisztelendő  
Püspöke Tarkovits Gergely  
Ur Ö Nagysága-a' Fő Tisztelendő Ráptalannal és az egész Megyebéli Klerussal legalább némű néműképpen viszo-  
nozná, és az által mind a' Felsőes meg  
erősítőhöz, mind pedig a' jóltévő Fel-  
állítóhoz való buzgó háládatosságát 's  
tiszteletét megbizonyíthatná a' tisztelt  
Jóltévő betses Képet Két példányban\*)  
tulajdon költségével és olly véggel le-  
festette, hogy annak egyike a' nemze-  
ti Museumba, a' másika pedig az em-  
lített Könyvtárba mint örökevaló Há-  
ládatosságnak és tiszteletnek jelei té-  
tetnek és örök emlékezetre feltartatná-  
nak, a' mit is tsakugyan a' Felsőes Ná-  
dor Ispányunk múlt 1851 észtnben Au-  
gustus hónapnak 10-kén költ Kegyel-  
mes válaszsza által meg is engedvén,  
és annak tellyesítése a' méltóságos Püs-  
pök Ur és Klerussa által Nemes és Fő  
Tisztelendő Fogarassy János Urra,

\*) Azokat Hazánkfia Miklóssy Jó'sef itt Bets-  
ben igen helyesen és szépen is festette;  
melly szerént azután azon Képet, tsak-  
ugyan Betsi híres Rézmetző Kovács Jó'sef  
tökölletesen jól eltalálva rézre metszette.  
1852-dikben.

(Fé l á r k u s „S O K E F É L E” T o l d a l é k k a l.)

a' Lembergben lévő Görög Szertartású  
Erséki Catholica Ecclesiának Tiszt. Ka-  
nonokjára és Betsben ugyanazon Szer-  
tartású Sz. Borbála Templomnak Plébá-  
nusára bizattatván, tsakugyan ezen tisztelt  
Hazafi reá bizott Kötelességét, a'  
jelen lévő külömbféle rangú, nagy ér-  
demű, és tiszteletű Hazafiak előtt an-  
nál szívesebben és pontosabban ezen  
hónap 10 kén délelőtti 10-kor tellyesi-  
tette, mennél nagyobb szeretettel és  
tisztelettel személyesen is az említett  
Jóltévő régi barátjához viseltetik. Igy  
tehát az említett napon az ő tisztet Ke-  
pe Kedves Hazánkknak azon diszes di-  
tsőséges és hasznos Intézetébe helyhez-  
tetett, a' hol is Ö érdemeihez képest  
örökre és illendően díszeskedvén, még  
addig is, míg a' föld, közös anyánk,  
az ő hideg tetemeit be fedendi, a' di-  
tső és hasznos tetteinek számos Köve-  
tőt számláltasson, — sokáig boldogul  
éljen! — Azoknak pedig a' nagy érde-  
mű, férjfiaknak és kedves Hazánkfiainak,  
kik azon jeles történetet jelenlé-  
telekkel megtisztelni méltóztatott, a'  
többször tisztelt öreg Püspök Ur és me-  
gyebéli Papság nevében legyen örök há-  
ládatosság és Köszönet!!

A' Pénz folyamát Május' 17-dikén,  
közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 87 15/16  
Az 1820-béli sorsosok: 177  
Az 1821-béli hasonlók: 124  
Betsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obl-  
gátzióji: 48 for. keltek, mind Conv.  
A' Bank-Aktziák keltek 1146 1/2 for. ton  
Conv. Pénzben.

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 515.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)